

李女士反映父亲住院期间医院存在超量开药、过度医疗等问题

西安交大一附院:正在处理

西安市医保局:违规使用医保基金7.5万元

生活报记者 赵政府

近日,西安市民李女士向生活报反映,其父亲在西安交通大学第一附属医院住院期间,医疗机构存在超量开药、超标准收费、过度医疗等违规使用医保基金的问题。西安市医保局查明,该院违规使用医保基金7.5万元。对此,院方回应生活报,正在处理。



患者头晕入院 术后辗转抢救去世

2020年8月,李女士69岁的父亲因头晕到西安交大一附院神经内科住院。例行常规术前检查心脏超声结果显示:主动脉瓣病变性质待定,主动脉瓣中度狭窄伴少量反流,医生建议尽快手术治疗。同年11月,李女士给父亲挂了心血管外科的号。李女士说,入院经过一系列检查后,主治医师推荐了经股动脉介入换瓣手术TAVR,称该介入手术创伤较小、不开刀、恢复较快且安全性较高,手术过程中心脏不停跳,也不用体外循环辅助(人工心脏),全程仅需一个多小时。

“我们听取了医生的建议,签署了经股动脉TAVR手术知情同意书。”李女士说,2020年11月21日,她的父亲被推进手术室,手术持续了8个多小时,医生当晚告知家属“手术成功”。但父亲手术后无法自主呼吸,只能依靠呼吸机,意识模糊、四肢瘫痪,两日后,李女士说,父亲大面积脑梗。随后,她先后将父亲转至西京医院、西安国际医学中心医院、唐都医院抢救。2021年1月4日,父亲因肺部感染、呼吸衰竭、脓毒败血症致感染性休克,持续的组织低灌注、代谢性中毒无法纠正,最终循环衰竭而死亡。

实际术式与告知术式不一致

李女士告诉记者,父亲被转院至西京医院,入院时,医生称患者腹股沟左右两侧、左胸前有多处近10厘米未愈合的手术切口,部分伤口还有严重的化脓感染,“按照介入手术的方式,不可能出现这么多切口。”鉴于此,西京医院拒绝患者使用医保,称要排除第三方责任后方可进行报销。

“我们由此开始怀疑西安交大一附院的手术有问题,要求医院封存病历。”李女士说,在父亲的《手术知情告知书》上,告知的术式是“需要在全麻下行下行经股动脉TAVR备开胸AVR备PCI手术”,告知的风险也是“经股动脉TAVR手术并发症”,《特殊材料治疗同意书》也显示,要使用的特殊材料为经股动脉TAVR备开胸主动脉瓣置换术使用的“介入人工主动脉瓣膜”。然而,家属查询发现,患者实际接受的手术是经心尖TAVR术。

“我们在术前被告知经股动脉置换瓣膜总共只需要十几万

元,手术中却突然改变手术方式,医生选择了28万元自费的经心尖人工生物心脏瓣膜,手术总共花费64万元。”李女士说,在《手术记录》上还明确记载,第一个瓣膜滑落放置失败,经过数小时后才成功放置第二个瓣膜,两个瓣膜都在心脏里没有取出。而且,第一个放置失败的瓣膜在病历中没有任何产品信息,是否为合格产品存疑。

生活报记者在一审判决书中看到,有两个手术方式不一的表述,证实了李女士的说法。“我父亲做的是微创介入手术,但术后他身上有多处手术切口及伤口,这些伤口从何而来,病历上根本没有交代。”李女士说,为了弄清手术的真相,在病历封存之后,她要求医院提供TAVR介入影像,完整的影像文件至少有43个,医生只拷贝给家属22个,缺少术中3个小时的手术操作影像文件,导致无法还原真实手术过程。



一审判医院赔家属69万 双方均上诉

2022年6月,李女士将西安交大一附院等几家医院告上法庭。审理期间,法院指定的省内外三家司法鉴定机构收到全套病历审阅后,均表示因病历真实性完整性、医用耗材质量不明等问题而无法鉴定,予以退鉴。

2024年5月28日,西安市雁塔区人民法院作出一审判决。记者在判决书上看到,法院认为,西安交大一附院术前讨论确认的手术及实际实施手术均为经心尖TAVR术,但家属签署的手术知情同意书、特殊材料治疗同意书上告知的术式均为“经股动脉TAVR备开胸AVR备PCI手术”,实际术式与告知术式不一致,医院未尽到充分告知义务,对患者的治疗选择权具有明显不利影响,该行为导致患

者知情权受到损害,应承担相应的过错责任。

关于医院使用的心脏瓣膜未在病历中张贴标签,无法证明系合格产品的问题。法院认为,医院在给李女士的父亲植入第一个心脏瓣膜时,未在病例中张贴标签,对该材料的来源和质量是否合格没有记录,不符合有关规定,病历书写不规范,导致手术过程中医院的具体行为无法确定,应承担相应的过错责任。

最终,法院判决西安交大一附院承担70%责任,赔偿李女士等家属所有损失69万余元。双方均提起上诉。目前,二审西安市人民法院已发回医院所在区雁塔区人民法院重新审理该案件。

西安市医保局:违规使用医保基金7.5万

李女士告诉记者,她委托律师、专业人员查阅了父亲病例,用药明细,发现了很多问题。其中,一般只给女性才做的“会阴冲洗”,在他父亲的用药明细中出现了34次,收了238元。使用了6000元的可吸收止血纱和5700元的缝合线,但是这两种高值耗材在病历中未见使用记录,使用前也未让家属签字确认。

李女士把整理出的西安交通大学第一附属医院存在43项疑似违规问题向西安市医保局进行了反映。

记者从西安市医保局获悉,在收到李女士反映其父亲2020年11月12日

至12月8日在西安交通大学第一附属医院心血管外科住院期间,医院违规收费的相关问题线索后,开展了多次核查,最终确认医院存在违规问题24项;此外,核查中发现该院存在其他违规问题2项,共计26项违规问题,共涉及违规使用医保基金75060.4元。西安市医保局将按照相关法律法规对西安交通大学第一附属医院存在的违规问题进行处理。

一份《欺诈骗取医疗保障基金举报奖励资金发放表》显示,因为举报医院违规问题,李女士还获得了2000多元的奖励。

西安交大一附院回应:正在处理

20日,记者向西安交大一附院了解此案相关情况。该院医患纠纷办的

一位工作人员告诉生活报记者,李女士父亲的这个案件他们正在处理。

陕西省卫健委:正在调查执法

李女士称,她还将西安交大一附院涉嫌违法违规的问题举报到了陕西省卫生健康委,陕西省卫生健康委监督中心曾联系她了解相关情况。

20日,陕西省卫生健康监督中心工作人员告诉生活报记者,他们受省卫健委的委托正在对此案进行调查执

法,详情及相关进展需从陕西省卫生健康委宣教处了解。陕西省卫生健康委宣教处表示,他们收到采访函后,才能介绍相关情况。而后又给记者回电表示,卫健委领导建议联系医院或者医院的主办方进行采访。

图片来源:医院官网 家属提供

出租出售 13946092977

门市出租

出租南岗区海城街19号门市,临近海城市、省实验中学、黄房子景区,两室一厅,使用面积45平方米,临街独立门市,停车方便,适合做自习室、办公室、建材商店、库房、中央厨房等,正规牌匾,交通便利,年租金45000元,简单装修。

13895751616

门市房出租

哈尔滨市群力第七大道549号门市出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450㎡,租金34万(价格可谈)。

18345100996

百业信息 13946092977

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室 刊登 84681180 15004697804 电话 13613600156

做广告客户 本报所有刊登广告均不作为提供双方交易的平台,交易双方应自行核实交易内容,谨防诈骗,交易行为自行承担责任。

2025年两院院士 增选结果出炉

我省新增三位院士

生活报讯(龙头新闻记者彭溢 赵一诺)21日,中国科学院、中国工程院公布2025年院士增选结果,分别选举产生中国科学院院士73人,中国工程院院士71人。我省共有三人入选,哈尔滨工业大学材料科学与工程学院教授苑世剑、化工与化学学院教授黄玉东,中国船舶集团有限公司第七〇三研究所林枫当选中国工程院院士。据省科技厅统计,截至目前,我省共有38位两院院士。

苑世剑,现任金属精密热加工国家级重点实验室主任,国家级领军人才。长期从事金属薄壁结构流体压力成形的工作,提出流体成形应力场调控理论和方法,取得理论突破—技术创新—装备研制一体化的系统成果,形成中国独有的流体压力成形技术体系。成果应用于一批航空航天重大装备的研制和生产,并广泛应用于自主品牌汽车关键构件批量生产。以第一完成人获得国家技术发明奖二等奖2项、国家科技进步奖二等奖1项、中国专利金奖1项,获“全国先进工作者”称号及全国创新争先奖、何梁何利科技奖、光华工程科技奖、杰出工程师奖。授权发明专利86项,其中国际专利18项。出版专著4部,发表学术论文190余篇,其中SCI收录论文152



苑世剑



黄玉东



林枫

篇。黄玉东,担任国务院学位委员会化学工程与技术学科评议组成员和第八届教育部科技委化学化工学部委员等职务,国家级领军人才。长期从事聚合物反应工程及其界面化学工程的

基础科学、关键技术和工程化研究,取得了若干具有国际影响力的工程科学成果。以第一完成人获得国家技术发明奖二等奖2项,省部级及一级学会一等奖5项,获全国创新争先奖、 “探月工程嫦娥五号任务先进个人”、

光华工程科技奖、中国化学学会会士等荣誉。目前已发表SCI论文559篇,他引18472次,主编专著2部,连续4年被评为爱思唯尔化工领域中国高被引学者,已授权国家发明专利288件。 图片由受访单位提供

自由贸易试验区 省级创新实践案例发布 哈尔滨片区10项入选

生活报讯(实习生李彤 记者史天一)近日,省开放发展工作领导小组办公室发布《中国(黑龙江)自由贸易试验区第十批省级创新实践案例》,自贸试验区哈尔滨片区研提报送的10项案例成功入选,涵盖跨境认证、海关监管、科技创新等多个关键领域。

一直以来,哈尔滨片区以制度开放为核心,破解对外开放中的难点问题,已积累自主创新成果367项。其中,“企业许可无感续证”“南北共建飞地产业园区”等2项入选国家级案例,多项举措获中央深改办、国家发改委等部委认可,截至目前,已有67项创新成果在全省推广。

此次哈尔滨片区入选的10项省级创新案例,聚焦企业需求与发展痛点,覆盖六大核心领域。其中,制度型开放领域,构建“一站式”跨境认证服务体系;投资自由化领域,推出“五个一”综合评审、全国首家对俄综合服务中心、“个转企+证照同办”新模式;贸易便利化领域,创新海关监管车辆同步备案模式,大幅提升通关效率;科技创新驱动领域,打造“科技经理人工作室”、实施科技创新积分制改革,以知识产权服务赋能专利转化;产业高质量发展领域,培育冰雪经济新动能、创新商业航天“三协同”服务体系。

“优才助学金” 点亮两名女童求学路



生活报讯(记者于海霞)近日,哈尔滨市南岗区妇联联合哈尔滨市妇女儿童基金会开展“优才助学金”发放活动,将政府的温暖与社会关爱送到困难女童身边。南岗区妇联积极争取“优才奖励”项目助学资源,为辖区2名女童建立长期帮扶机制,按每年1000元标准持续资助其完成小学阶段学业,助力解决求学过程中的实

际困难。11月19日,南岗区妇联前往松花江街道、和兴街道,亲手将助学金送到受助学生小妍、熙雯(化名)家中,与孩子及家长亲切交谈,详细询问学习进度、生活状况和实际需求,鼓励孩子们正视困难、勤奋向学,始终保持感恩之心与进取之志,努力成长为对社会、对国家有用的人才。在和兴街道熙雯家中,因生病居家休养的她收到助学金后格外开心,当场向妇联工作人员表达谢意:“我一定好好学习、考出好成绩,将来也帮助更多同学,把这份爱心传递下去。”随后,熙雯将亲手书写的感谢信赠予工作人员,字里行间满含真挚的感恩之情。

据悉,长期以来,南岗区妇联主动加强与民政、卫健、教育等部门的协调联动,全面摸排辖区弱势群体少年儿童基本情况,建立全链条工作机制,让“送温暖”活动更有温度、更接地气,切实为少年儿童健康成长保驾护航。 图片由南岗区妇联提供

我省8家研学实践教育基(营)地摘牌

生活报讯(实习生张婉怡 柯晶 林坤 记者吕晓艳)21日,记者从省教育厅获悉,为推动我省中小学生学习实践教育高质量发展,深入挖掘和整合优质教育资源,提升研学实践教育基(营)地建设水平与服务能力,省教育厅制发《关于进一步推进黑龙江省研学实践教育基(营)地规范化管理的通

知》,开展一地一档“建档立卡”工作。经县(市)级、市级、省级组织专家评审,对8家基地进行摘牌处理。8家基地分别为哈尔滨市呼兰区大用研学实践教育基地、哈尔滨青年宫五色教育研学实践基地、省教育厅中小学学生综合实践活动基地、金色稻田研学基地、哈尔滨工程大学假

日科学广场、佳木斯乐途教育培训基地、北大荒八五〇金色研学营地、兴凯湖研学实践教育营地B区。若相关基

地仍在开展研学实践活动,省教育厅将追究活动组织学校的责任。监督电话:0451-82578287。

开奖公告 福彩 3D 第25311期 640 22选5 第25311期 05 07 13 16 21 P62 第25311期 479378+0 七乐彩 第25133期 02 05 10 11 12 22 24+06